

全国皮划艇静水锦标赛落幕

山西健儿斩获双金

本报讯(记者 杨尔欣)

5月7日,2025年全国皮划艇静水锦标赛赛场传来喜讯,山西代表队在此项赛事中斩获2枚金牌、1枚银牌和2枚铜牌,并取得19个全运会参赛席位。

作为第十五届全运会皮

划艇项目资格赛,本次赛事共有来自全国26支运动队的近600名运动员,在22个项目中展开角逐。其中,单人皮艇、单人划艇、双人划艇等12个项目为全运会竞赛项目。

在女子单人皮艇1000米决赛中,我省名将周月欣以3

分55秒81刷新该项目全国最好成绩,摘得山西代表队首金。此后,周月欣又在女子单人划艇200米比赛中拿到第四名,创个人锦标赛最佳战绩。

26岁的“老将”马亚男,则在女子单人划艇500米决赛中以2分02秒33刷新全国最好

成绩,为山西代表队夺得第二枚金牌。马亚男还在女子单人划艇200米比赛中拿到第四名,创个人锦标赛最佳战绩。

山西代表队在团体项目中同样展现出不俗竞争力,马飞/王金伟组合在男子双人皮

艇1000米决赛中斩获银牌,高玉涛/高玉坤兄弟则夺得男子双人划艇1000米铜牌。

本届锦标赛战罢,我省共有19名运动员,在男子四人皮艇、男子单人划艇、女子双人划艇等8个竞赛项目中,成功抢下全运会“入场券”。



由受访者供图

市第三实验中学学生绘画作品获全国一等奖

本报讯(记者 张晓丽)5月7日从太原市第三实验中学校获悉,在刚刚落幕的全国第八届中小学生艺术展演活动中,该校高二学生崔靖晖的水彩作品《相守》获绘画类一等奖。这一成绩的取得,填补了我省十二年一贯制学校在该类别美育成果中的空白。

全国中小学生艺术展演作为全国规格最高、规模最大、影响力最广的学生美育成果展示平台,每三年举办一届,旨在全方位展示学校艺术教育成果,激发学生的艺术创造力。本届展演活动以“绽放艺术风采,激发强国力量”为主题,覆盖全国15.6万所中小学校。太原市第三实验中学校高2304班学生崔靖晖的水彩作品《相守》,于去年5月创作完成,通过对公交车场景

中爷孙相依瞬间的刻画,勾勒出动人的生活图景,传递出平凡生活中亲情的珍贵,唤起观者对真挚情感的共鸣与向往。凭借独特的艺术表达,《相守》先后获市级、省级一等奖,最终在全国舞台上绽放光彩。

近年来,太原市第三实验中学校依托自主研发的“五育·和合”十二年一体化校本课程体系,特别是五类课程群中的和雅课程,全面深化美育改革,进行了“技能导向、素养提升、一体贯通、项目载体、活动驱动”的校本课程特色化建构,取得累累硕果。该校还将依托面塑、剪纸、葫芦烙画、泥板壁画、水彩画等和雅特色校本课程,持续深化艺术教育改革,提升学生的文化底蕴与综合素养。

明朝第十一代蜀王陵寝重见天日

记者5月6日从四川省第四次全国文物普查领导小组办公室获悉,“消失”30多年的中国明朝第十一代蜀王、端王朱宣忻的陵寝已重见天日。

蜀王是明朝开国皇帝朱元璋分封的藩王,坐镇四川267年,共传十世十三王。史料记载,万历年间朱宣忻将俸禄拿出来资助朝廷,用于征讨叛乱。明神宗让人为其修建牌坊,赐匾额“忠贤懋著”。

朱宣忻的陵墓位于今成都市锦江区潘家沟社区。20世纪90年代,当地农民烧砖取土时发现一座历史上被盗过的大型墓葬,考古工作者立刻进行抢救性发掘。后来该片区路网调整、沟壑回填导致地貌改变,明蜀端王陵因此“消失”,锦江区文物部门在第三次全国文物普查前后多次走访调查,均未找到其踪迹。

2023年底,考古人员在潘家沟片区

土地出让前置的考古勘探中,终于再次找到明蜀端王陵。

明蜀端王陵是一处夫妻合葬墓。中间为蜀王陵寝,左右分别为其两位妃子的墓葬,三座墓葬在同一封土堆下。封土经过夯筑,现存直径约60米、高约5米。三座墓葬均为砖石结构,大小相近,结构也基本相同。

位于中间的蜀王墓,墓室全长超12米,由前、中、后三室及棺室构成。前室石门上凿有石乳丁,石刻上还残留当年的贴金。前室两侧壁有龙纹浮雕,象征墓主人身份尊贵。墓室上部和四周还有仿木构屋脊、瓦当、鸱吻的浮雕。

成都市文物考古研究院副研究馆员谢涛介绍,此次发掘之所以能确定墓主为明蜀端王,决定性证据是陵墓前刻有“忠贤懋著”四字的石刻对联以及一处妃子墓墓碑上所刻的“王妃史氏之墓”字样。据中国新闻网 岳依桐



中宣部宣教局 中国文明网

环保之心·汇聚点滴